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A főváros r a

f a  m e n t e i t e k r e  é s  a z
Az» Uj Nemzedék tudósítójától.

A főváros ysági ügyosztá-
ivábán 'BukpvMpywjiPp,r, tanácsos veze­
tésével élkészflftek a f  1922. évi költség* 
vet és-ter veze tfcel. A ’költségelőirányzatot 
szombaton tárgyalja véglegesen a közjó­
tékonysági bizottság. Az ügyosztály je­
lentése szerint, bár u j .beruházásokról szó 
sem lehet, a jövő évi költségelőirányzat 
többmillió koronával haladja tü l az 192 L. 
évit. Különösen érezhető a drágulás az 
árvák és a szegények élelmezésénél. Míg 
az 1921. évi költségvetésben napi húsz 
koronában állapították meg az élelm ezés- 
átalányt, ezt a jövő évre huszonöt száza­
lékkal felemelték. A jövő évi költségve 
tésben már napi huszonöt korona van be­
állítva.. Ezt a többletet pőtbltelből fedezi 
az ügyosztály.

A közjótékonysági ügyosztályhoz ta r­
toznak az árvaházak, a szegényházak és 
a  meiihelyek. A főváros kezelésében öt 
árvaház van. Ezekből négy fiú és egy a 
leányárvaház. A József fiuarvaliázban 
2Ö0. a Malter Eerenc-féie árvaházban 68,

a Szeretet házéan 65 és a Bernjeid Mór- 
féle árvaházban 15 fiúgyermeket nevel­
nek. Az Erzsébet leányaivaházban 100 
gyermek van. A gyermekeket a főváros 
valamennyi árvaházában 0 az alapítóleve­
lek szerint csupán 14 éves korukig neve­
lik. Nagyon kivételes esetben tanulmá­
nyaik befejezéséig, illetve az érettségi 
vizsgálat letételéig.

A költségvetés szerint a József íiuár- 
vaházban egy á;-va neveltetése évenként
12.000 koronába kerül. A Mayer ftuárva- 
házban 15.000, a Szeretetházban 17.000 
és a Bernjeid Mór fiuarvaliázban 22.000 
korona, a személyzet ellátásával együtt 
itt jegyezzük meg, hogy a közjótékony­
sági bizottság’ szombati ülésén Petrovácz 
Gyula, bizottsági tag felszólal az árva 
házak túlságos kiadásai miatt. Különösen 
a Bernjeid Mór-féle árvaházak költségéit 
kifogásoljál Egyúttal javaslatában cm. 
nck az árvaháznak a többi árvaházakba 
való beleolvasztásdt kéri. - A közjóté­
konysági ügyosztály a Bernfeld-féle
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árvaház feltétlenül való fentartását ja+ 
vasolja azért is, mert az árvaházat an-1 
nak idején kizárólagosan keresztény 
fiúgyermekek számára alapították.

Az árvaházak alapítványi kamatjöven 
delme jelenleg 650 ezer korona. Ez a í  
Összeg a békében teljesen elegendő volt 
a személyi és adminisztratív kiadások 
fedezésére. Az árvaházak jelentéseiből 
kitűnik, hogy a gyermekek neveltetésé­
nél a tisztogatás, a tanszer és a  könyv 
óriási összeget emészt fel. A csekély 
bevétellel szemben az árvaházak ossza 
kiadása hat és fél millió korona. A hi­
ányzó hatmillió koronát az ügyosztály 
póthitelből fedezi.

Ugyancsak lényegesen emelkedett s 
szegényházak jövő évi költségelőirány­
zatának összege is. A fővárosnak jelen­
leg három szegényháza van. A legna­
gyobb az Erzsébet-szegényház, ahol ezer 
szegényt ápolnak. Van a szegényházban 
ötszázágyas kórház is, melyben a sze­
gényházi betegeket teljesen díjtalanul 
gyógykezelik. Az Attila-utcai és a  Ka­
mara-erdőben lévő szegényházakban 
nyolcszáz ápolt van. A szegények ellá-
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gekét 27.40, a személyzetét 25.60 koro­
nában állapították 'meg. Az áremelkedés 
végösszegben egymillió korona.

A közjótékonysági ügyosztály költség­
vetésében szerepelnek a fővárosi menhe- 
ívek is. A főváros jelenleg négy men- 
hely fentartásáról gondoskodik. Ezek 
közül a Iloitenbitter-utcai, a Szegényház- 
utcai és az angyalföldi, szabadkőműves 
intézmény. A fővárostól teljesen függet­
lenül tarto tták  fenn ezeket a menhelye- 
ket a szabadkőműves páholyok. 1919. 
évben a páholyok feloszlatását elrendelő 
belügyminiszteri intézkedés megjelenése 
után a főváros vette kefébe a három 
inenhely vezetését. A három menhelyen 
550 hajléktalan talál éjszakai menedéket. 
Az alföldi-utcai hajléktalanok menhelyct 
á Pesti Hazai Első Takarékpénztár ala­
pította, 160 férőhellyel.

A menhelyek összes bevétele 370.000 
korona. Az évi kiadás kétmillió. A 
közjótékonysági ügyosztály jelentése 
sre-int a mcöh.olyek állandóan tele van­
nak. Különösen a nagy hidbg elől me­
nekülnek cda seregestől a fővárosi haj­
léktalanok. Nagyon sok esetben többe-

tása és az ápolási költségek jövő évij két el is kell utasítani, 
célirányzata 28.5 millió korona. A sok- j A menhelyek ügye még mindig nin- 
Éiilliós kiadásra csak 3.5 millió korona [ csen tisztázva. A / tanács utasítására a 
fedezel van. Ez az összeg kegyes acffcmá- i főváros közjótékonysági ügyosztálya a 
óvókból, tctalizatör adóból és a v igalm i! belügyminisztérium közvetítésével mar 
szegényadóból, mely a rendelet szerint hónapok óta tárgyal a menhelyeket ala- 
öt százalék, adódik. A szegényház la- pitó szabad kőm üvespá bolyok vezetőségé- 
kóinak napi ellátására a  költségvetésbe vei a menhelyek átvételéről. A szabad- 
busz korona van felvéve. Ezzel szemben kőművesek készséggel átadják a fővá- 
a betegek ellátása 24, a személyzeté 22 rcsnak a menhelyeket azonban bizonyoa 
koronába kerül. Az uj költségvetésben szigorúbb megkötéseket »s akarnak bele- 
a nagy drágulás miatt ezeket az össze- vinni az alapítólevelekbe. Á menhelyek 
geket lényegesen emelték. A jövő évtől átvétele még ez évben feltétlenül meg- 
az ápoltak napi ellátását 22.50, a bete- történik.


